

# 盐城公安:接驳转运站的“摆渡人”

□通讯员 陈子妍 沈力 文/图



这里,是疫情防控的“特殊战场”,也是涉疫地区来盐人员抵达城市的“第一座港湾”——接驳转运站。

“每天迎来送往,我们就像这座城市的‘摆渡人’,这个星期已经接驳转运了624人。”专班民警戴法丞介绍道,每一位涉疫地区来盐人员抵达高铁站后,第一时间都会被接到这里,然后根据疫情防控要求,被转运至健康驿站、隔离酒店。

“让我去吧,我有经验!”今年4月,面对严峻的疫情形势,分局环境警察大队民警戴法丞主动请缨,再次奔赴接驳转运的战场。

2020年6月,戴法丞作为接驳转运站第一批工作人员,曾在这里连续“战疫”4个月,直至疫情形势好转。在这里,戴法丞和同事们要负责秩序维护、信息登记、数据汇总、站点联络等工作,他们平时还需要对情绪波动较大、不配合的人员进行劝导。如今,再上战场的戴法丞面对这些工作已非常熟练。

## 靠谱的“荧光蓝” 大丰交警紧急救助货车驾驶员

盐城晚报讯 “谢谢你们,谢谢大丰公安!你们真是人民的好公安……”4月22日,接到大丰交警打来的电话,刚刚走出医院的货车驾驶员石某激动不已,连连道谢。

4月21日凌晨3时许,在大丰北高速卡口附近,大丰交警正在开展高速巡线,发现一辆大货车单独停在高速匝道边,民警立即上前查看。“师傅!这里不能停车,请尽快驶离!”民警在车旁喊话,却无人应答。感到事情蹊跷,民警连忙敲击车门。

过了好一阵,驾驶员摇下车窗,轻声说道:“请帮帮我,我肚子

一阵阵痛得厉害……”得知驾驶员突发疾病,执勤民警立即拨打120急救电话。

稍缓,驾驶员病情略有好转,可以继续开车,民警便拉响警笛,用警车引导货车安全驶入就近的疫情防控查验区,并开通绿色通道,协调疫情防控人员优先为驾驶员核验苏康码、行程码,做好核酸、抗原检查,办理好相关防控手续。等120救护车到达,民警与医护人员一起,将驾驶员石某扶上救护车。

躺在救护车上,石某忍着疼痛提出了一个不情之请:“不瞒你们说,我紧赶慢赶,就是为了不耽

戴法丞正在进行日常工作。

大。这时,强调安全防护和心理疏导就显得非常重要,4月10日,站点负责人、新都派出所副所长袁加琪组织开展了专题培训,提高防护意识、规范处置流程,坚决守好疫情防控的“第一关”。

在这里,温暖的故事不断上演。4月12日,一位乘客欲从南通回湖南老家,但因现金不够只能买票到盐城站,没有通信工具和家人联系方式的他在站点崩溃大哭。袁加琪了解该情况后,立刻帮助他联系家人,还自费帮其购买了回家的车票。4月16日,一面写有“疫情无情人有情,人民公安为人民”的锦旗从湖南邮寄到了站点,向站点工作人员的暖心帮助表达感谢。

奔波的脚步,匆忙而坚定。运行至今,站点共接驳转运乘客近5万人。在这里,没有惊心动魄的画面,有的只是点点滴滴的烦琐和日复一日的坚守,他们,带着人民的信任和家人的支持,用忠诚与坚守,诠释着“藏蓝”的神圣职责。

误给客户送货,眼下这个情况卸货成了问题,能否麻烦你们安排人员,帮我把货按时送到?”得知该情况后,民警设法与客户所属地相关部门联系,协调车辆将货物转运并安全送达。次日,民警拨通了石某的电话,询问其身体状况,并告知他货物已按时送到,让他安心养病。因救治及时,石某已平安出院。

一次紧急的救援,一次货物的转运,与时间赛跑,为生命护航。大丰公安用自己的快速反应,高效有为,守护着每一个奔波在外的劳动者。

陈凯玲 申建锋 记者 唐承兵

## 射阳“警医”夫妻 并肩抗疫



茅晶晶为居民进行核酸采样。

“熟人嘛!”“好久不见!”4月21日上午,在射阳县千秋镇核酸检测点,民警蔡正让遇到前来采集核酸的妻子茅晶晶,幽默而亲切地打着招呼。抗击新冠肺炎疫情,医生和警察是主力军,而当一个家庭的夫妻二人,分别是这两种职业,他们就需要比其他人承担更多,付出更多。蔡正让夫妇就是这样一个“警医”组合。

蔡正让是射阳县千秋派出所的民警,妻子茅晶晶是射阳县人民医院影像科的护士。两人因防疫工作需要,连日来奋战在抗疫一线。早上4点,蔡正让在千秋大桥卡口点执勤,逢车必查、逢人必测,茅晶晶跟随队伍登上大巴车,从医院出发,奔赴各乡镇核酸采样点;上午8点,蔡正让赶到核酸采样点,维持现场秩序,提醒群众保持2米距离,茅晶晶正细心为群众核酸采样,耐心哄着小朋友配合,两人并肩“战疫”,认真而投入。上午9点,蔡正让深入社区开展涉疫数据核查,加强防疫宣传,茅晶晶收拾医药箱,赶去下一个采样点。

因疫情防控,9天未见面的夫妻二人就在核酸采样点见了一面,以一句“注意防护”匆匆告别,再次奔赴各自的下一个“战疫”战场。他们家里两个女儿,大女儿15岁,在实验初中读初二,是比较关键的一学期,二女儿才3岁。夫妻俩都抽不开身,于是商量将大女儿交由朋友照顾,小女儿交给外公外婆照顾。一场疫情,一家四口分四处。“1天、2天……”没有离开过妈妈的小女儿佳颖,用手指数着几天没见到爸爸妈妈了。晚上视频时,她说:“怎么办呢?我已经9天没有见到爸爸妈妈了,我只会数到10。”

蔡正让夫妻牵挂并担忧着孩子和老人,想着大女儿有没有认真上网课,小女儿有没有调皮,父母身体是否吃得消……有时总免不了牵挂萦绕在两人心头,彼时近在咫尺的家,此刻却变得遥不可及。但是,在疫情来袭的危难时刻,他们心里有着同样的信念——“疫情就是命令,防控就是责任”。疫情当前,同为党员、同为防疫工作人员,蔡正让和茅晶晶义无反顾,共同冲锋在“战疫”第一线!

蔡正让家庭是射阳众多逆行防疫家庭的一个小小缩影。在他们的身旁,还有许许多多舍小家,投入到守护射阳大家庭的防疫人员。封控区的民警和医护人员,流调溯源中心的民警和疾控工作人员;高速卡口日夜坚守的交通、公安、卫健工作人员……他们身处疫情防控第一线,是离疫情最近的那一个,也是关心自己最少、亏欠家人最多的那一个。在新冠肺炎疫情这场“大考”之下,他们用执着与坚守书写着“担当”。

通讯员 梁守将 徐红丽 文/图